

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de especímenes por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 5 pesetas.—Los demás anuncios: cada centímetro id. en 1.ª plana, 3 pesetas; en 2.ª, 2,50; en 3.ª, 2; en 4.ª, 1,50.
PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta provincia
TARIFA ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueletos al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas. en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicará o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cinco pesetas lineas, a juicio del Director
NUMERO 19.956

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Domingo 24 de Septiembre de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

La solemnidad de hoy Granada y su Patrona

Hoy sale procesionalmente la gloriosa imagen de la Virgen de las Angustias, y Granada entera rendirá, como todos los años, un fervoroso homenaje a su excelsa Patrona.

Diffícilmente podrá encontrarse en ciudad alguna un espectáculo que con tal elocuencia, con tan sincera emoción, refleje los sentimientos religiosos de un pueblo. La procesión de la Virgen de las Angustias, grandioso final de unos cuantos solemnes actos, es una manifestación, clara y magnífica, de fe, en la que palpita el alma creyente de Granada.

Toda la ciudad, sin distinción de clases ni de ideas, se mueve en estas solemnidades con el mismo fervor, con la misma devoción entusiasta que hace del templo de la Carrera el centro de la vida espiritual de los granadinos. Y el homenaje que se tributa a la Virgen de las Angustias cuando su bendita imagen recorre triunfalmente las calles de Granada, es uno de esos espectáculos que impresionan hondamente y elevan el corazón.

Es difícil olvidar ese cuadro hermosísimo después de haberlo contemplado. Hay nada más conmovedor que el desfile de la venerada imagen de la Patrona entre vitores clamorosos. Es una fiesta eminentemente popular, en la que todas las clases sociales se mezclan, unidas por los mismos sentimientos de fe y amor. Es fiesta grande y sublime, llena de colorido y emoción, con ese bullicio cordial y discreto que tienen las fiestas granadinas.

Y ya es sabido que desde que la excelsa imagen sale de su templo, hasta que regresa solemnemente por la Carrera, entre millares de almas entusiasmadas, la muchedumbre no cesa en sus plácidas aclamaciones. Es un clamor que nace del alma granadina, como expresión sincera de nobles sentimientos populares. Y tiene el sentido de una fe hondamente arraigada.

LA BANDA DE MUSICA

La Junta inspectora de la Banda municipal se reunió ayer 22, presidida por el señor Alcalde y con asistencia de los señores Montas y Montero, acordando asistir gratuitamente la banda a la corrida de toros que organiza la Asociación de Periodistas, dándole el fin benéfico de la fiesta, y a condición de que la banda ande con la debida puntualidad a la procesión de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias.

Un banquete

Ayer, en el merendero *Ultimo Ventorrillo*, fueron obsequiados con un banquete los tenientes de Artillería don Lucas del Corral y Ruiz Morón y don Juan Fernández Martos, con motivo de su ascenso a capitanes, asistiendo los jefes y oficiales del regimiento.

En el acto reinó la más cordial alegría, demostrándose la fraternidad que existe en el 4.º regimiento Ligero de Artillería.

El número de comensales fué el de veintiséis.

Para la Patrona

Continúa la suscripción que los vecinos de la Plaza Nueva han abierto para costear los juegos de pirotección que se han de quemar durante el paso de la Virgen por dicha plaza:

Doctor Romera 5 pesetas, doña Ana González 1, don Miguel Botella 5, doña Encarnación Castellón 1, don Manuel Carcelen 1, doña Balbina Carrillo 0,50, doña María Jenil 0,50, don Enrique Pérez 1, don José M. G. 1, doña Carmen Martínez 1, doña Francisca Alonso 1, don Antonio Alonso 1, don Enrique Linares 1, Antofito Luis Fernández 1, señora Vinda de Morales 5, don Miguel Rodríguez 1, don Rafael Puche 2, don Gaspar Vera 1,50, doña Carolina Fraile 0,50, Colegio Médico 5, don Angel Gaspara Orcas 2.

He aquí la forma en que han de quemarse los fuegos artificiales al paso de la Virgen por Plaza Nueva:

Lo hemos dicho muchas veces y hemos de repetirlo hoy. El pueblo de Granada es un pueblo religioso y creyente, donde fructifica el espíritu cristiano. Habría que desconocer la realidad para ponerlo en duda. Habría que falsear la verdad para desmentirlo. El espíritu de Granada tiene en su fondo ideas religiosas muy firmes y se deja intuir poderosamente por el misticismo.

Y en la fiesta de la Virgen de las Angustias es donde más expresivamente manifiesta el pueblo granadino su religiosidad; su fe; una fe que se mantiene segura y creciente a través del tiempo y en la que se forma la espiritualidad de Granada. Nada puede romper ese principio que es base de nuestra sociedad.

A través de todos los cambios ideológicos y de todos los sectarismos, Granada se encierra, se recoge en su tradicional espíritu religioso y exalta su fe, poniendo sus ojos creyentes y esperanzados en la Virgen de las Angustias, tanto en sus horas de alegría como en sus momentos de dolor.

Es hoy cuando más vivamente se manifiesta el alma de Granada, en esas horas en que el fervor popular llega a la más noble exaltación. Tiene la procesión de la Virgen inconfundibles caracteres. La ciudad está en fiesta, con sus vistosas colgaduras, con sus músicas alegres, con su bulir solemne y rumbero. Y al desfilar la hermosa imagen por las calles repletas de gente, una gran emoción invade el corazón de la multitud.

Es un homenaje de amor, de devoción, de subime ternura, el que nuestra ciudad rinde a su venerada Patrona. Todos los granadinos ponen sus ojos en la Virgen de las Angustias, confiados en la divina bondad de la Madre. Y es admirable este fervor del pueblo, porque la fe es una de las más nobles virtudes de la humanidad.

La estatua a don Miguel Moya

Al hacer su entrada por dicha plaza se dispararán cuatro lienzos de palmas reales y tres docenas de cohetes, colocándose en las columnas de las farolas a otros aparatos de luces de bengalas de colores.

Ato seguido serán quemados siete magníficos juguetes que se colocarán en el centro de la plaza, llevando uno de estos una elegante fachada gótica con la siguiente dedicatoria: «Los vecinos de Plaza Nueva a su Patrona.»

A la salida de dicha plaza, y como despedida a Nuestra Patrona, se quemarán tres superiores cajas de cohetes en colores, y trueno final del programa.

Todos estos juegos han sido confeccionados por el maestro pirotecnico Ceclito Martín.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del "Heraldo"

Los subalternos del Estado

Por el exdiputado a Cortes señor Revenga se ha teleografiado a los subalternos del Estado en Granada, manifestándoles que el Rey ha firmado una Real orden en la que se les reconocen los años de servicio, concediéndoles además otros beneficios que aparecerán muy en breve en la *Gaceta de Madrid*.

Mosaicos Granada Industrial

Gran Fábrica de solería con presión hidráulica, empleando cementos Lafarge y materiales de primera calidad.

Grandes existencias en solería lisa y variados dibujos. Tubos de cemento de diferentes diámetros. Piedra artificial. Pilas y fregaderos, etcétera, etcétera.

Exposición, Gran Vía, 81, frente a la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.



Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias

El alma de Granada

¡Detén tus pasos viajero incansable, que recorres el mundo en busca del alma de los hombres, de las ciudades, y de las cosas!... ¡Detén tu paso viejo erudito y en este atardecer que muere en un crepúsculo violeta y oro, te asombrarás con la visión sublime del alma de Granada!

¡Mira el paso triunfal por las calles de la ciudad católica, de la Venerada Imagen, su Patrona, que lleva en sus brazos al Divino Hijo que murió para salvarnos! ¡Fijate en el bellísimo y celestial rostro de nuestra Virgen de las Angustias y verás cómo sus ojos hermosos derraman lágrimas como perlas que ruedan por sus pálidas mejillas hasta detenerse en el corazón de cada uno de sus hijos los granadinos!

¡Presta atención sabio caminante y verás las multitudes, verás todo un pueblo cristiano y noble, que sigue aclamando a su Imagen a la vez que de los ojos caen lágrimas de amor, de pena, de veneración!

¡Oye cómo las campanas con sus lenguas de bronce expresan su alegría; cómo los cohetes y palmas reales dejando tras sí una ráfaga de luz, ascenden hacia el espacio como queriendo llevar hasta más altas regiones la belleza, la sublimidad del momento; cómo las bandas musicales, expresan sus más melancólicas composiciones, en honor de nuestra Patrona, que cusjada de perlas y brillantes, entre flores e incienso, plegarias y suspiros, va en su camino triunfal derramando todo el bien, toda la salud y la felicidad—todo, con la mirada amorosa de sus ojos divinos!

¡Mira el fantástico panorama que presenta la ciudad de los alcázares iluminada por la policromía de las bengalas... Y por último ve como laten miles y miles de corazones; como locas suenan las campanas; como las músicas entonan la Marcha Real y las tropas rinden sus armas al llegar al atrio de de su Basílica la Patrona de Granada!

Y ahora, vuelta hacia el pueblo que de rodillas hora a sus pies; mira con qué sonrisa que la Divina Madre las plegarias de sus hijos, ricos y pobres; sabios e incultos que con todo el fervor de sus corazones demandan la gracia de la que al sufrir por su Hijo sufrió y sufre por nosotros todos. ¡Atiende caminante y sorprenderás el alma de Granada!

Esteban LUMBRERAS URBANO
Granada 24 Septiembre 1922.

Al paso de la Virgen

Callad, campanas de bronce; Callad, sonoras campanas; Cesaad, vivas estruendosos, Que la Virgen angustiada En carroza deslumbrante Va cruzando por las plazas Y las calles, invadidas De multitud que la aclama, Mientras Ella, tristemente, Va vertiendo dulces lágrimas Por su Hijo que va muerto Y entre sus brazos descansa. Ya se acerca triste y bella Sobre sus andas de plata, Y entre luces rutilantes Cuyos fulgores resbalan Sobre las piedras preciosas Que peto y corona esmaltan, La multitud delirante Con entusiasmo la aclama. Cohetes y palmas reales En las alturas estallan Y lucen en la Carrera Policromas las bengalas, Dando al sublime espectáculo Tonalidades fantásticas... No llores, Virgen bendita, No derrames dulces lágrimas Porque el mundo no merece Que sufras por él la amarga Pena que embarga tu pecho Y en tu rostro se retrata. Rosas, nardos y jazmines De los huertos de Granada, Dejád que agiten las brisas Vuestros hojales perfumados, Impugnando la Carrera De la Virgen angustiada Que en solemne procesión Recorre calles y plazas. Elevad a Ella los ojos Con pura fe acrisolada Y plegarie que derrame Sobre vosotros sus gracias, Para que sesen los males Que nuestra ciudad amada Hace largo tiempo sufre En el cuerpo y en el alma.

La Patrona y la Asociación de Periodistas

La Asociación de Periodistas, con motivo de la procesión de Nuestra Patrona, ha instalado una magnífica iluminación eléctrica en la fachada de su domicilio social, Palacio de Abrantes.

Anoche lució dicha iluminación, que fué muy celebrada por todos.

La Asociación de Periodistas, quemará también unos preciosos fuegos artificiales, esta noche, al paso de la procesión de la Virgen de las Angustias.

CRONICA OBRERA

Un banquete
Satisfechos del buen compañerismo de que han dado pruebas Rafael Comba López y Eduardo Ortega Melgarejo, del gremio de tallistas, de esta capital, han acordado sus compañeros del ramo, obsequiarlos con un banquete en el *Ultimo Ventorrillo*, con motivo de su emigración a Tánger, en demanda de mejor fortuna.

Forman la comisión, los compañeros Eduardo García Rojas y Antonio Romero Megías.

Enrique GALVEZ

Si tiene usted una industria y desea fuerza eléctrica a precios muy reducidos, trabaje solo de día y utilice el fluido que suministra Eléctrica de Dióchar, en su tarifa económica.

Para que su negocio prospere, envíeme a V. anunciarse en EL DEFENSOR DE GRANADA

Quien anuncia, vende.

Quien anuncia, vende.

Fortanado LOZANO de LARA

Salutación a la Virgen de las Angustias

Deja, Madre adorada, que de lejos te salude una hija que no nació en Granada, pero que para amarte tiene el corazón granadino. Y cada mañana te recuerda al propio tiempo que pide a Dios el sustento cotidiano, así como después al tomarle sobre platos de Fajalauza va su pensamiento hacia la pintoresca alfarería...

Dichosos los devotos que pueden celebrar tu fiesta acercándose a ti, llevándote manojos de flores y de virtudes o colocándote a tus pies coronas de espinas teñidas en sangre de dolor.

Menos afortunada yo, que ellos, he de conformarme con que mi corazón te encierre una plegaria, sin que mis ojos puedan ver tu cara hermosa, ni a los tuyos que también lloraron.

Y ya que no me sea posible hincarme ni en la grada de tu calle siquiera, ni pueda cruzar la puerta de tu templo que semeja simbolizar al mundo por estar toda llena de corazones atravesados con puñales, ni me sea dado acercarme a tu patio donde los arbustos parecen soldados formados presentándose a ti, y la fontana cantar sus alabanzas con la misión de su agua al desgranarse y las flores unguir tus pies, permíteme que de lejos formule oraciones a tu imagen que tan grabada llevo dentro de mi alma.

Bendice, Señora, a todos los huérfanos, dándoles calor a los que son pequeños y protección a los grandes. Echando tus piadosas manos tan deseadas siempre de bendecir como de abrazar, sobre todos los hombres para que sepan ser buenos hijos primero, buenos esposos más tarde, luego padres buenos y siempre ciudadanos honrados. Y sobre las mujeres de toda edad siendo tú el cirineo que les ayude a llevar sus cruces, el ejemplo para las ricas, el consuelo para las pobres, el sostén para las desventuradas y la fortaleza para las obreras intelectuales o manuales, todas cuantas necesitando trabajar para vivir comprendan la senda del trabajo honrado tan llena de espinas para sus pobres pies. Sobre todo, si son madres y ciudadanas, haz que en ti encuentren el pan para sus hijos y el lienzo con que enjugarse las lágrimas.

De una manera especial bendice también a todas las buenas instituciones de Granada, donde se ampara a los recién nacidos abandonados, donde se cuida a la vejez desvalida, donde la joven se consagra a Dios que cine de rosas su frente y corona de virtudes su alma, y donde el niño pobre aprende a amar a su Creador y se le inicia en la forma en que más tarde pueda ganarse el sustento.

Con singular interés sé Tú la columna de sostén de ese edificio granadino tan artístico y grandioso como la Alhambra, llamado Escuela del Ave María.

Y puesto que tu protección es necesaria a los granadinos y a las cosas buenas de Granada, envuélvete en tu manto y cierra bien apretado tu corazón para que nunca puedan salirse de él tus hijos predilectos.

A cuantos te amamos profundamente concedenos tu bendición dignándote aspirar el aroma de nuestro amor, como aspirarás el perfume de los nardos que manos juveniles y llenas de poesía derramarán sobre tu falda...

ANTONIA DE MONASTERIO DE ALONSO MARTINEZ
Madrid 22 Septiembre 1922.

LEA USTED El Liberal de Madrid

La animación para el festejo taurino de esta tarde a las tres y media, organizado por la Asociación de Periodistas, es grandísima.

Un hijo que roba a su madre

La Guardia civil de Santafé ha detenido a Manuel Geria Santafé, quien robó de su bolso que tenía en su casa su madre, la vecina Trinidad Santaella Ortiz, 1.500 pesetas en billetes de Banco.

Ladrón de alambre

La Guardia civil de Puebla Don Fadrigue, ha denunciado a Nicolás Cabillo, que cortó la línea telefónica de los señores Barrón, en Piñar, y se llevó 200 metros de alambre.

Para la procesión de Nuestra Excelsa Patrona

La Pastelería EL SOL, con tal motivo, presentará un extenso y variado surtido en pastelería, dulces finos y exquisitos, que causarán el espanto de quien tenga a bien visitarla.

Nadie debe adquirir este género sin ver antes el de esta casa.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Burguete y Muley-Hafid

Protestas de este

Málaga 23. Continúa hablándose de la entrevista que ha sostenido el general Burguete con Muley Hafid. Parece que se respetará. Los periódicos publican artículos de Muley-Hafid contestando a otro periódico francés que pretendía justificar el secuestro de la familia del ex sultán y la confiscación de sus bienes, diciendo que su venida de tierras de Africa se debió a la gente que rodeaba a Muley Hafid, pero que éste debería volver a la zona francesa de Marruecos, donde sería respetado.

En sus artículos, Muley Hafid se lamenta de que el fuerte caiga sobre el débil, y rechaza las consideraciones legales expuestas para justificar el secuestro de su familia y la confiscación de su patrimonio, añadiendo que de todo ello es Francia exclusivamente la responsable, a quien la ley autoriza para cometer semejante tropelía.

Considera anómalo que se le exite a volver a Marruecos, pues dice que jamás se vio que un Rey abdicado volviera a su país para someterse a quienes antes eran subordinados suyos.

Termina diciendo que sólo muerto volverá a Marruecos.

España en Marruecos

Sobre la sumisión del Raisuni y Abd-el-Krim. Burguete no quiere hablar

Tetuán 23. El general Burguete continúa celebrando conferencias relacionadas con la sumisión del Raisuni y Abd el Krim.

Visitará al Jaiifa y al Gran Visir para acordar cómo se llevarán las negociaciones.

Los periodistas intentaron conseguir algunas declaraciones del general Burguete, quien se limitó a afirmar cuanto había dicho anteriormente.

El rescate de los prisioneros

Madrid 23. El diputado a Cortes señor Sarradell ha recibido un telegrama del general Burguete, ratificando éste las buenas impresiones que existen acerca de la pronta liberación de los prisioneros españoles.

Juicios contradictorios

Melilla 23. Se están instruyendo juicios contradictorios para concederles la cruz de San Fernando al teniente coronel de Melilla don José Romero, comandante de Cerinola don Julio Beaufre, capitán de Melilla don Enrique Amador y teniente de dicho Cuerpo don Caspar Gil Otero.

Fiesta en Yazanen

El capitán de la novena compañía de policía indígena señor López Bago, obsequió con una comida al jaiifa chiesi Hach Abd-el-Kader Hanafi, y a los chefs de aquella jurisdicción.

Concurrieron, también, oficiales de las diferentes Armas y Cuerpos destacados en la referida posición.

El acto se celebró en la Oficina de la Policía indígena.

El capitán López Bago dirigió la palabra a los indígenas allí presentes, exhortándoles a perseverar en su actitud de adhesión a España.

El discurso fué traducido por el intérprete señor Benguigui.

También concurrieron al acto sesenta moros pobres de aquella demarcación.

El comandante Barbero

Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido una temporada, atendiendo al restablecimiento de su salud, el comandante de Estado Mayor don Abilio Barbero.

Noticias particulares

Según noticias, se ha ordenado a los aviadores no realicen incursiones como lo venían haciendo en territorio del enemigo.

También se ha ordenado el regreso de los legionarios que habían marchado para aumentar la guarnición del Peñón de Vélez.

La Escuela General y Técnica. El ministro de Instrucción colocará la primera piedra.

Se ha reunido la junta que preside el Comandante general, y la cual rige los destinos de la Escuela General y Técnica de Melilla, acordando inaugurar cursos del Bachillerato, Ministerio y carrera mercantil, para españoles, moros y hebreos.

La Audiencia de Málaga. El asesinato del Gran Rabino.

Por la Sala de esa Audiencia se han visto ya algunas causas.

Plaza de Toros de Granada

Siendo la herida que sufre el diestro ZURITO más importante de lo que se se creyó en un principio, la Asociación de Periodistas ha tenido que modificar el cartel para la novillada que organiza para

Hoy domingo 24 de Septiembre

y ha reunido la mejor combinación que se puede ofrecer al público inteligente; la competencia, el arte y el valor, representados por los diestros

ANDALUZ - POSADA - MANOLÉ

y seis hermosos novillos-toros de la ganadería cordobesa de don Félix Moreno (antes Velasco Zapata) cruza de Saltillo, siendo los precios increíbles dada la importancia del cartel

Sombra 4 pts.--Sol, 2'50 pts.

A las TRES Y MEDIA en punto, para que pueda terminar antes de las seis, hora de la procesión.

Segangan, revistando a las fuerzas del nuevo Grupo.

El cañón enemigo hostilizó la posición de Azru, sin novedad por nuestra parte.

El convoy a Ahucemas. Los marineros toman el te con los moros.

Se ha llevado a efecto el convoy a Ahucemas.

A causa del temporal de levante hubo de desembarcarse en el mismo muelle donde antes se nos hacia la guerra.

Con toda tranquilidad los marineros de la "Compañía de mar" desembarcaron en la playa de Saani y tomaron con los riñones.

Estos les dicen que pueden hacerlo siempre que quieran y lleven bandera blanca y que les entregarán cartas a los cautivos.

Por qué pide la paz Abd el-Krim.

Se asegura que la causa que ha motivado a pedir la paz al cabecilla rebelde Abd-el-Krim, es la presión que ejercen las kabilas por la situación apuradísima en que se ven, pues carecen de víveres y la cosecha es malísima.

Losada guarda silencio.

El comandante general del territorio general Losada, guarda un silencio absoluto, en cuanto se refiere a la paz pedida por Abd-el-Krim.

Felicitaciones al sargento Ovejero.

El sargento Ovejero, héroe de Timayats, ha recibido centenares de telegramas de felicitación por su heroico comportamiento en la defensa de la expresada posición.

Pidiendo el perdón.

En Bercain, se han presentado quince familias, pidiéndoles al tralén Riffi, les sea concedido el perdón.

Estas familias se hallaban refugiadas en la zona francesa.

Banquete a Noriega.

El Cuerpo jurídico ha obsequiado con un banquete al general Noriega por su reciente ascenso.

Rebeldes dispersados. Posición cañonera.

Los reflectores de la posición de Buferent, descubrieron un grupo de rebeldes, que pretendían hostilizar la posición.

Fueron dispersados por el fuego de nuestras ametralladoras.

ATRACO ESCANDALOSO. Madrid 23. Estando trabajando cincuenta obreros en una imprenta alemana de la calle de Buenavista, cuatro obreros desconocidos penetraron en el recinto de la caja, que estaba inmediata a la puerta, y amenazaron con una pistola al cajero Francisco Pérez, a quien amordazaron y mantuvieron en un sillón, robándole tres mil pesetas que contenía la caja, huyendo impunemente.

El cajero logró desatarse trabajosamente de las ligaduras y quitarse

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Antonio García Recalde Sargento del regimiento de Lusitania Que falleció el 23 de Septiembre, a consecuencia de las heridas sufridas el día 23 en la acción de Tahima (Marruecos) R. I. P. A. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Justo y Pastor, el día 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y a devoción de su viuda doña Mercedes Bernedo Morón.

Ecos de sociedad

Se encontraba anoche ligeramente indispueto, el dignísimo gobernador civil de esta provincia don Miguel Doménguez Mir.

Deseamos vivamente su más total y pronto restablecimiento.

Hállase enferma la distinguida señora de nuestro querido amigo el dueño del Café Alameda don Francisco Gámez Iniesta.

Hoy celebra sus días, la encantadora y bella señorita Mercedes Garzón Pareja, hija de nuestro muy estimado amigo don José Garzón Rodríguez.

Acompañado de su bella hija Margarita, pasa una temporada en Granada el propietario Valenciano, don Carlos Galvet Osuna.

Ha marchado a Málaga, don Carlos Alvarez Gros.

Acompañado de su bella esposa, ha llegado procedente de Motril, el rico propietario don Luis Díaz de la Guardia y Velázquez.

Acompañado de su señora, ha regresado de sus posesiones de Baena, el rico propietario don Pedro Luque.

Regresó de Jerez del Marquesado, don Angel Gómez Sánchez.

De Murcia llegó, don Francisco Cascales Bernal.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida señora doña María Luisa Puchol Marin, esposa del asesor jurídico de este Gobierno Militar, don Valeriano Torres López.

Se encuentra en Granada el ilustrado periodista madrileño, don Ramón de Torres y Barrientos.

Regresó de Nívar, doña Adelaida Burgos.

En la noche del veintuno del corriente, se celebró en la parroquia de San Pedro, el enlace de la bella señorita Encarnación Esteba Quesada, con don José Roldán Alvarez.

Fueron padrinos don Antonio Roldán y doña María Luisa García. Actuaron de testigos don José García y don José Díaz.

Asistieron las señoritas Antonita y Enriqueta Martínez, Carmencita Vilchez, Carmencita Alguacil, Encarnación, Luisa y Esperanza Roldán; Carmencita Aznar, Dolores y Rafaelita Arellano y Anita Tello.

Las señoras doña Encarnación Roldán, doña Antonia y doña María Alvarez, doña Encarnación Quesada, y los señores don Fernando Roldán, don José Gómez, don Tomás Rubio, don Antonio Barrero, don José Montero, don Francisco López, don Manuel Martínez, don Diego Esteba, don Amadeo Pérez, don Manuel Guerra y don Antonio Alonso.

Deseamos a los nuevos contrayentes todo género de felicidades.

La Academia preparatoria (exclusiva para Carreras Militares) Nuestra Señora de las Angustias (calle de San Matías número 23) inaugura un nuevo curso el 1.º de Octubre, acordándose la matrícula el día 15. Esta Academia, por la competencia del profesor, su método de enseñanza, brillantez de los resultados obtenidos desde su fundación y ser (entre las locales) la que más alumnos ha ingresado en las últimas convocatorias en las Academias Militares, continúa disfrutando de benévola preferencia entre los alumnos, confirmada por el número de los matriculados ya.

Ha regresado de Barcelona acompañado de su distinguida señora y bellas hijas Isabel y Veresta, el catedrático de esta Universidad, don Fernando Cnat y Prat.

Se encuentra entre nosotros el médico de Colomera, don Sebastián Lumberras.

Regresaron de Sevilla los cabos de Santidad, don Juan Ruano y don Francisco Mesa.

Han venido de Málaga don Antonio Román Gómez, don Diego López Espinosa, don Enrique Barrientos Molina, don Angel Fernández Oñate, don José Calvo Ramírez, don Pedro Barrocal Florido, don Juan Moya, Fernández y don Andrés Villena Costa; y su distinguida esposa.

Ha aprobado con brillantes notas todo el preparatorio de la carrera de Derecho, en los exámenes verificados últimamente en esta Universidad, el estudioso joven don Eduardo Morejón González, hijo del procurador de Ceuta don Juan Morejón Andrade.

Reciba tan distinguido y aplicado joven nuestra felicitación.

Regresó de Santander, después de pasar una larga temporada en aquellas playas del Sardinero, el distinguido joven don José Carmona Román.

Ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores Españoles, en Huescar, el sustituto de aquel Registro de la Propiedad don Honorio Díaz de Pablos.

URGENTE

Se desea comprar o arrendar unos cuantos marjales de tierra de huerta o labran, con edificación o sin ella, en las proximidades de esta capital.

Razón: Tendillas de Sta. Paula n.º 9

Señoras y Señoritas

El interés que día a día despierta en todas las clases sociales la enseñanza del corte y confección; la franqueza y constante aceptación que mis lecciones obtienen, así como los resultados alcanzados por mis alumnas evidencian más que cuanto yo pudiera decir, la importancia y utilidad de esta enseñanza como complemento de la educación de la mujer, que habiendo vacantes en la ACADEMIA PARISIENSE, tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la Sociedad, ya que por igual interesa a la señora laboriosa que a la señorita elegante para que por sí mismas satisfagan las más exigentes y apremiantes imposiciones de la moda, rindiendo culto al arte de vestir, culto que cada día se impone más en la actual Sociedad, pues toda señorita debe por sí sola saber hacerse sus vestidos y demás ropita, y en caso de necesidad podrá trabajar honradamente. Esta Academia es la única en Granada que enseña el renombrado y sencillo sistema de corte Parisiense y garantiza la enseñanza a precios módicos.—La Directora.

Alhóndiga 7, piso 3.º

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de algunos médicos de Madrid.

ESPECIALISTA EN

Enfermedades de la Piel y Venéreas-Sífilis

Lámpara de Cuarzo

para el tratamiento de heridas, úlceras, barros, picaduras, fístulas, pruritos, seborrea, eccema, etc. etc.—Baza.

Plaza Nueva, 2.ª entrada

Labradores

Los buenos labradores saben que las mejores habas para semente son las de la penúltima cosecha. Estas las encontrareis, alcañanes y morabitas, en la Casa de Alcañanes, Puitanillas, labrador Antonio Sánchez.

También se dispone de trigo bueno, para miente, procedentes de Baza.

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo. Farmacias, Droguerías y Perinumerias.

No reconozcan rival. Los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño.

Profesor

Se ofrece para dar clases de primera y segunda enseñanza a domicilio.

Razón, en la Administración de este periódico, de tres a cinco de la tarde.

HOMBRES

Falta de energía, nerviosismo-musculares, impotencia, gastados por abusos de venas, coitos, alcoholismo, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso sistemático. Los medicamentos al interior, al ser absorbidos, estimulan el estómago y no producen efecto, y al ser fuertes actúan en el sistema. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que pare detenerse el grado de DEBILIDAD sexual y la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º MADRID (España), el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis por correo, reservándose el envío.

En Granada, Calvez, Mesones, 51 y principales boticas.

Preciso a hombres y casadas antes en lecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pida-se editorial, Arenal, 1.º, Madrid.

Que hermosa dentadura Lolita exhibe! Porque usó desde niña Polo de Orive.

Se encuentra en la tienda de la calle de San Justo y Pastor, el día 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y a devoción de su viuda doña Mercedes Bernedo Morón.

Se encuentra en la tienda de la calle de San Justo y Pastor, el día 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y a devoción de su viuda doña Mercedes Bernedo Morón.

Se encuentra en la tienda de la calle de San Justo y Pastor, el día 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y a devoción de su viuda doña Mercedes Bernedo Morón.

Se encuentra en la tienda de la calle de San Justo y Pastor, el día 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y a devoción de su viuda doña Mercedes Bernedo Morón.

Se encuentra en la tienda de la calle de San Justo y Pastor, el día 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y a devoción de su viuda doña Mercedes Bernedo Morón.

Se encuentra en la tienda de la calle de San Justo y Pastor, el día 26 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y a devoción de su viuda doña Mercedes Bernedo Morón.

las mordazas, saliendo a los talleres pidiendo auxilio. Se comenta muchísimo el atraco, realizado en pleno día, cuando trabajaban los obreros, sin que éstos se dieran cuenta de nada, ni tampoco los transeúntes.

Arde la Casa del Pueblo en Ecija

Ecija 23. Durante la madrugada del primer día de feria, ha ardió totalmente el hermoso edificio que ocupaba la Casa del Pueblo de Ecija.

Se ignoran las causas del siniestro, existiendo rumores para todos los gustos.

Las pérdidas se calculan en setenta y cinco mil pesetas.

Pudo localizarse el incendio. La casa no estaba asegurada.

Las fiestas a San Francisco Javier

Gran animación Pamplona 23. Con gran animación se celebran las fiestas a San Francisco Javier.

Millares de peregrinos marcharon al castillo de San Javier, donde nació el santo, para adorar las reliquias.

Presididos por el cardenal Soldevilla y el arzobispo de Sevilla, y otros diez y seis obispos, y las autoridades de Irurzun recibieron al Rey y al presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, que fueron vitoreados.

En la explanada del castillo se celebró una misa.

Después, la Diputación obsequió con un banquete al Rey, al que asistieron ochenta invitados.

El conde de Romanones

Madrid 23. El conde de Romanones continúa reservadísimo acerca de los problemas de actualidad.

Marchó esta tarde al campo, donde se dedicará a cazar.

Una joven arroja un frasco de tinta sobre el traje de novia de su rival

Berlín 23. En Schöneberg, barrio aristocrático de Berlín, ha ocurrido el hecho siguiente:

Una joven, abandonada por su novio, el cual se preparaba a contraer matrimonio con otra señorita, había jurado vengarse.

El día del enlace se situó a la puerta del domicilio de la que iba a casarse, y al salir ésta derramó una botella de tinta sobre su vestido de boda, estropeándolo por completo.

La novia se apresuró a entrar en su casa, negándose terminantemente a ir a la iglesia con el vestido manchado ni a casarse aquel mismo día.

El señor Viguí a San Sebastián

Madrid 23. El subsecretario de Fomento señor Viguí ha marchado a San Sebastián, diciendo que lleva al Presidente interesantes noticias.

Ignórase a qué se refiere el señor Viguí.

Una señora roba 100.000 liras

Roma 23. Hoy llegó a Milán, procedente de Venecia, el conde de Lieves, hijo del conde de Romanones.

Al dejar los equipajes un momento en el andén, una señora se apoderó de un saquito de mano que contenía alhajas por valor de más de cien mil liras.

La dinastía de Grecia

Atenas 23. Se ha descubierto un complot de bastante importancia que pretendía derribar al régimen.

Se han hecho muchas detenciones y se proclamará la ley marcial.

Sensible desgracia

Málaga 23. Ayer ocurrió un accidente en el muelle de Cánovas.

Cultos a la Patrona

Ultimo día de novenario

Por la mañana

A la función última por la mañana, del solemne novenario a la Exceles Patrona, asistió ayer el Ayuntamiento de la Ciudad, que fué recibido por los mayordomos y por el clero parroquial en el atrio de la iglesia.

Con el Ayuntamiento bajo mazas iba presidiéndolo el gobernador civil don Miguel Domingo, quien cruzaba su pecho, con la banda de caballero de la Orden de Isabel la Católica.

Además del señor Domingo Mir, iban en corporación, el alcalde don Germán García Gil de Gibaja y los concejales don Ricardo Gómez Contreras, don Nicolás Montes Garzón, don Enrique Hernández Carrillo, don Manuel Pérez García, don Eduardo López Martínez Carrasco, don Manuel Beltrán, don José Garzón Rodríguez, don Nicolás Casado Torrealba, don Manuel Gómez Fernández, don Eduardo Cifuentes Biedma y don Ricardo Serrano.

Cantó la misa, el presbítero don Paulino Medina Calleja, asistido de diácono por don Joaquín Maureana y de subdiácono por don Rafael Fuensalida.

El templo lucía toda la iluminación eléctrica que posee.

Cantado el Evangelio, ocupa la cátedra sagrada el R. P. Luis María Saldívar, superior de los jesuitas.

Hace un bellísimo canto de Granada, que todos sus ahuelos, todos sus esfuerzos, cuanto vale en esta tierra benditísima se rinde en homenaje de adoración y respeto a la Virgen de las Angustias, cifra y único tesoro de nuestro amor. Por esto—dice—su sorpresa de que aquí también, en la sultana de Andalucía, en la católica Granada, haya prendido su fiera garra ese mal que corroe el corazón del género humano, causa única de todos los males que padecemos y errores que lamentamos: la impiedad, la irreligiosidad, que aún forman esos grupos de positivistas y materialistas, ateo en una palabra, que cubiertos hipócritamente en la capa del progreso, de la cultura, quieren hacer desaparecer de la sociedad el nombre de Dios que es su fundamento y causa única y su evangélica doctrina, que es su vida, fundándose en las palabras que se leen en el Eclesiástico: *In me omnis spes vita et virtus*. En mi toda esperanza de vida y virtud.

Pinta el estado actual de la sociedad, en su aspecto moral, donde todo vicio y abuso de nuestra libertad tiene su asiento propio y adecuado, diciendo con un Santo Padre de la antigua Iglesia, que era tan infeliz y miserable el estado de la sociedad aquella, a consecuencia del arraigo de los errores de Arrio, que llegó a exclamar: el mundo parece ser un orgulloso de ser amado; el orador dice: la sociedad moderna parece que su única y más alta gloria es ser impía.

Cita las palabras que se leen en la república de Platón: el que ataca a su religión, ataca a su patria; señala palabras de Voltaire, Juan Jacobo Rousseau, Victor Guisot, en las cuales dice que es imposible desarraigarse del corazón de la infeliz humanidad sus creencias religiosas.

Las ruinas y las calamidades; las guerras y los trastornos sociales son a veces castigos de la ira de Dios, hartazgo de su paciencia divina; ejemplo, el errante del pueblo judío por tener en su frente el estigma de deidades; el descomulgamiento de Europa y nuestra guerra actual de África, citando la célebre frase de San Cipriano: hay del pueblo que en sus calamidades no ve el dedo de Dios, que la solución de este problema está en la doctrina del Crucificado y la Virgen de las Angustias, única verdadera.

Termina con una sentidísima y fervorosa súplica.

La capilla de música del señor Vidal ejecutó una misa de Estava, Ave María de Gonod al Evangelio, al Ofertorio el Largo de Hindel y al alzar el motete *Dixie*, de Jaarés.

A los horquilleros

Se cita a los horquilleros de la Patrona para que concurran a la Sala del Cuerpo media hora antes de la señalada para la salida de la procesión.

El itinerario

He aquí el itinerario de la procesión de Nuestra Exceles Patrona la Santísima Virgen de las Angustias.

Advertencia

1.ª La procesión saldrá a las seis de la tarde, recorriendo las calles siguientes: 2.ª Carrera, Embovadado, Puerta Real, calle de Mesones, Marqués de Geron, plaza de las Pasiegas, Catedral, dando la vuelta por delante del altar mayor; plaza de las Pasiegas, Colegio Catalino, plaza Bibarrambie, Zocorro, Gran Vía, Reyes Católicos, Plaza Nueva, dando la vuelta, Reyes Católicos, Puerta Real, Carrera.

3.ª Todas las asociaciones procurarán llevar sus insignias. 4.ª Las señoras llevarán velas de su propiedad, hecha excepción de las que pertenezcan a la Real hermandad, que se les dará en el templo, asimismo como a todos los caballeros.

5.ª Los estandartes deben quedar en la sacristía de la iglesia el domingo por la mañana. 6.ª Al llegar la procesión a la iglesia no entrarán en ella, sino que irán depositando las velas en los canastos que habrá en la puerta.

Granadinos!

La Santísima Virgen de las Angustias quiere pasar las calles de Granada para recibir el homenaje de su pueblo y bendecir nuestros hogares.

Vitorearla y solemnizarla, y sabed que vuestro puesto de honor, son las filas de la procesión.

Granadinos, a la procesión de nuestra Patrona!

La Asociación de Ferroviarios

Por exceso de original tuvimos que retirar de nuestro número de ayer la reseña de los actos llevados a cabo el pasado viernes por los ferroviarios granadinos para celebrar la inauguración de su local social.

La comisión venida de Madrid en representación de la Junta de gobierno de la Asociación Ferroviaria, dedicó la mañana y primeras horas de la tarde, acompañada de algunos compañeros granadinos, a admirar los monumentos de nuestra capital, quedando encantada de sus vistas. La Alhambra, Palacio de Carlos V, Alcazaba y Generalife, fueron recorridos detenidamente por nuestros huéspedes, que admiraron las inimitables maravillas de dichos lugares y por la tarde estuvieron en Cartuja, de donde salieron gratamente impresionados por la grandeza y suntuosidad del edificio.

Antes habían visitado la hermosa finca *La Cartuja* de los padres jesuitas, donde fueron atentos y atentamente atendidos, contemplando lo mucho bueno que aquel edificio encierra.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar la inauguración del local.

Lo céntrico del sitio, que es el mejor de nuestra capital, pone de relieve que los ferroviarios quisieron colocar su domicilio a la altura que su Asociación merece.

Con 6, intentan hacer un ensayo que, de darles buenos resultados (y nosotros esperamos que sean muy gratos) les impulsará a hacer algo de mayor importancia pues los ferroviarios granadinos serán con posesión un edificio social propio, ostentadamente situado, donde ellos cuenten con sitio para reuniones y recreos y con bibliotecas y academias donde dedicarse al estudio, y sus hijos con buenas escuelas primarias y profesiones que les asegure su instrucción y educación general y la profesional necesaria para sustituir a sus padres en la complicada labor de hacer vibrar los nervios comerciales de la nación, como acertadamente llamó alguno a la red ferroviaria.

Por el local vimos desfilar a todos los ferroviarios aquí residentes y a buen número de forasteros venidos expresamente para asistir al acto.

Excusado es decir que resultaba insuficiente para contenerlos y que todos coincidían en dirigir sinceras felicitaciones a la Junta de Zona, por su acertada labor para conseguir fuese un hecho el acto que en aquellos momentos se realizaba.

Allí tuvimos ocasión de saludar a los señores Gistán Martínez y Calvo, que forman la representación de la Junta de Madrid, y a ellos debemos los siguientes datos que nos complacemos sobremanera en hacer públicos, porque ponen de relieve la importancia de la Asociación de que nos ocupamos y de nuestra lo que queda conseguirse con la cooperación y el pequeño apoyo que nos dan en la actualidad con cincuenta y dos mil socios y un capital de diez y nueve millones de pesetas. Anualmente pagan por pensiones millón y medio de pesetas, repartidos entre seis mil trescientas veintinueve y una familias. Re-

Registro civil

Defunciones y nacimientos registrados en el día de ayer en los diferentes Juzgados de la capital: Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Carmen Navarrete López, Antonio Delgado Pérez y Fernando Romero Ramos. Nacimientos, dos. Juzgado del Campillo.—Defunciones: Carmen López Barrios y Francisco Mora García. Nacimientos, uno. Juzgado del Salvador.—Defunciones: Magda ena Muñoz Lozano, Concepción García Rivero, Antonio Gutiérrez López, Manuel Jiménez Barrios y Carmen Ríos. Nacimientos, cinco. Casamientos.—En la parroquia de San José contraerón matrimonio don Antonio Rodríguez Caballos y doña Augustias Calvo Román.

Defunciones y nacimientos registrados en el día de ayer en los diferentes Juzgados de la capital: Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Carmen Navarrete López, Antonio Delgado Pérez y Fernando Romero Ramos. Nacimientos, dos. Juzgado del Campillo.—Defunciones: Carmen López Barrios y Francisco Mora García. Nacimientos, uno. Juzgado del Salvador.—Defunciones: Magda ena Muñoz Lozano, Concepción García Rivero, Antonio Gutiérrez López, Manuel Jiménez Barrios y Carmen Ríos. Nacimientos, cinco. Casamientos.—En la parroquia de San José contraerón matrimonio don Antonio Rodríguez Caballos y doña Augustias Calvo Román.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 6 por 100 anual Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Tramitación rápida y económica.

AGENTE GENERAL José Martín Payar

Gran Vía de Colón núm 5 HOTEL PARIS

Doctor García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTAS De preferencia de 1 a 2. Ordinaria de 3 a 6. Gratuita a los pobres, de 9 a 10, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

La Mallorquina

Nuevo establecimiento situado en la calle de REYES CATÓLICOS, número 12, frente a la Cervetería «El Águila».

PASTELERIA, CONFITERIA y COLONIALES RODRIGUEZ Y PLATA

En esta nueva casa encontrará el público los dulces más selectos y exquisitos y toda clase de pasteles. Precios sin competencia. REYES CATÓLICOS, 12.

SE SOLICITAN AGENTES

Sociedad mutua de Maestros Sastres de Granada

ORDENES SAGRADAS

Ayer a las diez de la mañana, y con el ceremonial acostumbrado, confirió ordenes sagradas en la Catedral, nuestro venerable prelado don Vicente Casanove.

AVISO

Teniendo en cuenta la jornada de ocho horas que utilizan los obreros de esta industria, y considerando la aglomeración que origina el no entregar los trabajos con la anticipación debida, esta sociedad comunica por el presente aviso al público en general, la conveniencia de anticipar a sus asociados los encargos que estimen necesarios para las temporadas de Otoño e Invierno, al objeto de que éstos les sean entregados con la regularidad debida. La Dirección.

«SAN JOSÉ»

FABRICA DE HIELO Depósito, Navas, 26

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con un costo de 0,15 pesetas kilo.

Se necesitan

retocadores, tiradores de positivas y ayudantes, en la Fotografía de Torres Molina

Se compran

fundas para botellas. Acera de Darro, número 22.

Registro civil

Defunciones y nacimientos registrados en el día de ayer en los diferentes Juzgados de la capital: Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Carmen Navarrete López, Antonio Delgado Pérez y Fernando Romero Ramos. Nacimientos, dos. Juzgado del Campillo.—Defunciones: Carmen López Barrios y Francisco Mora García. Nacimientos, uno. Juzgado del Salvador.—Defunciones: Magda ena Muñoz Lozano, Concepción García Rivero, Antonio Gutiérrez López, Manuel Jiménez Barrios y Carmen Ríos. Nacimientos, cinco. Casamientos.—En la parroquia de San José contraerón matrimonio don Antonio Rodríguez Caballos y doña Augustias Calvo Román.

BAÑOS El León

Templados, fríos y compuestos de mar, en tinas de porcelana y mármol.—Duchas templadas y frías a gran presión.—Fríos en alberca. PRECIOS ECONÓMICOS Abiertos hasta las 9 de la noche Alhóndiga 4 y Sierpe Baja GRANADA

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 6 por 100 anual Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Tramitación rápida y económica.

AGENTE GENERAL José Martín Payar

Gran Vía de Colón núm 5 HOTEL PARIS

Doctor García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTAS De preferencia de 1 a 2. Ordinaria de 3 a 6. Gratuita a los pobres, de 9 a 10, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

La Mallorquina

Nuevo establecimiento situado en la calle de REYES CATÓLICOS, número 12, frente a la Cervetería «El Águila».

PASTELERIA, CONFITERIA y COLONIALES RODRIGUEZ Y PLATA

En esta nueva casa encontrará el público los dulces más selectos y exquisitos y toda clase de pasteles. Precios sin competencia. REYES CATÓLICOS, 12.

SE SOLICITAN AGENTES

Sociedad mutua de Maestros Sastres de Granada

ORDENES SAGRADAS

Ayer a las diez de la mañana, y con el ceremonial acostumbrado, confirió ordenes sagradas en la Catedral, nuestro venerable prelado don Vicente Casanove.

AVISO

Teniendo en cuenta la jornada de ocho horas que utilizan los obreros de esta industria, y considerando la aglomeración que origina el no entregar los trabajos con la anticipación debida, esta sociedad comunica por el presente aviso al público en general, la conveniencia de anticipar a sus asociados los encargos que estimen necesarios para las temporadas de Otoño e Invierno, al objeto de que éstos les sean entregados con la regularidad debida. La Dirección.

«SAN JOSÉ»

FABRICA DE HIELO Depósito, Navas, 26

Hielo transparente (única casa que lo fabrica en Granada) con agua filtrada y esterilizada con un costo de 0,15 pesetas kilo.

Se necesitan

retocadores, tiradores de positivas y ayudantes, en la Fotografía de Torres Molina

Se compran

fundas para botellas. Acera de Darro, número 22.

CANADEROS BERSIN

Excelente forragera cuyo cultivo se está extendiendo rápidamente por toda España, por ser la única hasta hoy que produce rica y abundante cantidad de forrage para invierno. La siembra de esta forragera se hace desde 1.º de Septiembre a fin de Octubre; se le puede dar, cultivada en buenas tierras, de ocho a diez cortes, y, siendo planta anual, se agosta en el mes de Julio, dejando, como leguminosa inductora de ázoe, un gran rastrojo para la rotación de otro cultivo. Venta exclusiva de esta semilla en GRANADA Juan Loyva.—Mesones, 3 y 5

La Favorita

Mesones, número 40 - Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Liquidación de considerable cantidad de Juegos agua mesa noche y Azucareros finamente decorados con oro a los asombrosos precios de Azucareros. . . . a 2,25 pesetas uno Juegos agua a 3,00 " SE VENDE

taller mecánico de carpintería, compuesto de una máquina de aerrar, otra de labrar (sistema Universal), dos motores eléctricos, uno de 5 caballos y otro de 3 y todas las trasmisiones y accesorios de dichas máquinas.

Pueden verse: Taller de Ebanistería Escudo del Carmen, 3.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. Alina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Córdoba y Pincio. «Mendoza» Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1922, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. «Plata» Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1922, para Río de Janeiro y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA: Un entero, 455 pesetas incluido impuestos. Un medio, 235. Un cuarto, 125. Para más informes, sus consignatarios Eijo de Ricardo Jiménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, número 75, ALMERÍA, y Plaza de la Constitución números 5 y 7, MÁLAGA.

José García de Tejada

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Compra-Venta de Cereales, Harinas y Aceites, por cuenta de sus clientes. Admite consignaciones de todas clases de artículos, anticipando fondos sobre los mismos. Oficinas: Calle Albarada, número 6—SEVILLA Dirección Telegráfica y Telefónica TEJADA Y ALBARADA. Teléfono Urbano e Interurbano número 390

Grandes almacenes de calzado de Ntra. Sra. de las Angustias

Grandes surtidos en las últimas novedades Precios baratísimos; un 50 por 100 más económico que en ninguna otra parte Zacatín, núm. 2. Granada

PIANOS

Se acaba de recibir un extenso surtido de Pianos y Autopianos de las más acreditadas marcas, como Carl Hardt, de Alstania; Sterling, de Norte América; y Chassalme Frères, de Barcelona. Pianos de ocasión de diferentes marcas a precios reducidos. Máquinas para escribir; nuevos modelos, entre ellos la máquina CARMEN, última producción alemana, con un precio verdaderamente increíble. E. MONTERO, Puerta Real, 36. Frente al Casino Principal.

¡Soldados!

Los que prestáis servicio en la Península, ¿queréis ser licenciados a los 12 meses? Los que prestáis servicio en África, ¿queréis venir a continuar en la Península y a los 12 meses ser licenciados? ¡Reclutas! No ser llamados al servicio, ¿queréis permanecer en filas 6 meses el primer año y 6 meses el segundo, siendo después licenciados?

Convalecencia ANEMIA Las Gotas de FER BRAVAIS

regeneran la SANGRE En 14 y 16, Rue de Valenciennes, PARIS

Fabricantes de hielo

Maestro mecánico, con 20 años de práctica, se ofrece para trabajar, tanto para montaje de maquinaria, como para la fabricación de hielo. Razón en esta Administración.

Se vende

La hermosa venta denominada de San Expedito, situada en lo alto de los Llanos de Armería, propiedad de don Manuel Múzquiz. Tiene huerta con parrales y árboles frutales de todas clases. Habitaciones con grandes comodidades y lujo. Tranvía a la puerta. SE VENDE una instalación completa para la elaboración de chocolates. Diríjase a don Antonio García Rosas, Estepa, 20, Antequera.

